

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章 以史为鉴 共创未来

新华社莫斯科5月7日电 5月7日在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际,国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴 共创未来》的署名文章。文章全文如下:

以史为鉴 共创未来
中华人民共和国主席 习近平

今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。在这“梨花开遍了天涯”的季节,我即将对俄罗斯进行国事访问,并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典,同英雄的俄罗斯人民一道重温历史、缅怀先烈。

10年前的这个时候,我赴俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典,专门会见了18位俄罗斯老战士代表,他们曾在苏联伟大卫国战争和中国人民抗日战争战场上浴血奋战。老战士们的铮铮铁骨和坚毅神情我至今难忘。在过去几年里,加列耶夫大将、舒德洛少将等老战士先后离世,我深切缅怀他们。从将军到列兵,所有为世界反法西斯战争胜利建立卓越功勋的老战士,我们都永远不会忘记!英雄不朽,正气长存!

在世界反法西斯战争中,中俄两国人民并肩作战、相互支援。在中国人民抗日战争的艰难时刻,苏联援华航空队在南京、武汉、重庆等地“鹰击长空”、阻击日寇,许多飞行员献出宝贵生命。在苏联伟大卫国战争最危急关头,“东方佐尔格”——中国共产党的优秀地下工作者阎宝航,向苏方提供第一手情报。烽火岁月,苏联向中国提供大批武器装备

备,中国也向苏联输送急需战略物资,两国携手在大漠戈壁开辟出一条国际“生命线”,为支援彼此反法西斯战争发挥了重要作用。两国人民用鲜血和生命凝结的深厚情谊,如黄河之水奔腾不息,似伏尔加河宽广深沉,成为中俄世代友好的不竭源泉。

80年前,包括中国、苏联在内的全世界正义力量同仇敌忾、英勇战斗,并肩打败了不可一世的法西斯势力。80年后的今天,单边主义、霸权霸道霸凌行径危害深重,人类又一次站在了团结还是分裂、对话还是对抗、共赢还是零和的十字路口。伟大的俄罗斯作家列夫·托尔斯泰在《战争与和平》中写道:“历史是国家和人类的传记。”历史的记忆和真相不会随着岁月流逝而褪色,带给我们的启迪永远映照现实、昭示未来。我们要以史为鉴,从第二次世界大战的深刻教训和反法西斯战争的伟大胜利中汲取智慧和力量,坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治,共同创造人类更加美好的未来。

——我们要坚持正确二战史观。中国、苏联分别作为第二次世界大战的亚洲和欧洲主战场,是抗击日本军国主义和德国纳粹主义的中流砥柱,为世界反法西斯战争胜利作出决定性贡献。中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长。在中国共产党倡导并建立的抗日民族统一战线旗帜下,中华儿女前赴后继、勠力同心,付出巨大牺牲打败了穷凶极恶的日本军国主义者,谱写了抗日战争胜利的伟大篇章。在欧洲战场,苏联红军以坚韧意志锻造钢铁洪流,碾碎了纳粹侵略者的野心,解放了被德国法西斯奴役的人民,书写了苏联伟大卫国战争胜利的壮丽史诗。

历史告诉我们,光明必将驱散黑暗,正义终将战胜邪恶。纽伦堡国际军事法庭、远东国际军事法庭把战犯永远钉在历史的耻辱柱上,这两场大审判的正义性质、历史价值、时代意义不可撼动!一切歪曲二战历史真相、否定二战胜利成果、抹黑中苏历史功绩的图谋都不会得逞!对于任何企图开历史倒车的行径,不仅中俄两国人民不会答应,世界各国人民也不会答应!

——我们要坚决维护战后国际秩序。二战结束前后,国际社会作出的最重要决定就是成立联合国。中国和苏联率先在《联合国宪章》上签字,两国在联合国安理会的常任理事国地位是历史形成的,是用鲜血和生命换来的。国际形势越是变乱交织,我们越要坚持和维护联合国权威,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,持续推进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

今年也是台湾光复80周年。台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》、《波茨坦公告》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权,其历史和法理事实不容置疑,联合国大会第2758号决议的权威性不容挑战。无论台湾岛内形势如何变化,无论外部势力如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡。

中俄在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持。俄方多次重申,恪守一个中国原则,台湾是中国领土不可分割的一部分,反对任何形式的“台独”,坚定支持中国政府和中

国人民为实现国家统一采取的一切举措。中方对此高度评价。

——我们要坚定捍卫国际公平正义。当今世界,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。我提出推动构建人类命运共同体,提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,就是为了破解上述赤字,以公平正义为理念积极引领全球治理体系变革。

世界要公道,不要霸道。历史和现实都表明,应对全球性挑战必须坚持共商共建共享的全球治理观,坚持对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和,践行真正的多边主义,兼顾各方合理关切,维护国际规则和秩序。我们坚信,世界各国人民都会选择站在历史正确一边,站在公平正义一边。

中国和俄罗斯都是具有重要影响力的大国,是维护全球战略稳定、完善全球治理的建设性力量。中俄关系具有清晰历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底蕴,不针对第三方,也不受制于任何第三方。双方要共同抵制任何干扰破坏中俄友谊和互信的图谋,不为一时一事所惑,不为风高浪急所扰,以中俄战略协作的确定性和坚韧性共同推动世界多极化进程,共同推动构建人类命运共同体。

中国和俄罗斯都是有着灿烂文明的伟大国家,中国人民和俄罗斯人民都是有着英雄血脉的伟大力量。80年前,我们经过奋起反抗,赢得了反法西斯战争伟大胜利。80年后的今天,我们要采取一切必要措施,坚决维护自身主权、安全、发展利益,坚定做历史记忆的守护者、发展振兴的同行者、国际公平正义的捍卫者,携手为人类前途命运争取更加光明的未来。

习近平《在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本出版

新华社北京5月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在俄罗斯媒体播出

新华社莫斯科5月7日电 当地时间5月7日,由中国中央广播电视台总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)启播仪式在莫斯科举行。

包括中俄两国政治、经济、文化、媒体、教育等各界知名人士在内的200余名嘉宾出席活动。节目即日起在俄罗斯全俄国家电视广播公司、俄罗斯政府机关报《俄罗斯报》官网、俄罗斯天然气传媒控股股份公

司、俄罗斯大亚洲电视台等多平台播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章和谈话中所引用的中国古籍和经典名句,聚焦创新发展、文化繁荣、文明多样性与交流互鉴、家庭教育等主题,精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的哲学修养和高尚的人文情怀。

国务院安委办: 坚决防范遏制重特大事故发生

新华社北京5月7日电 (记者周圆 魏弘毅)记者7日从应急管理部获悉,国务院安委办办公室日前印发通知,要求各地区各有关部门和中央企业深刻汲取教训,举一反三排查安全风险,切实强化安全责任措施落实,坚决防范遏制重特大事故发生。

通知提出,要采取有力举措把安全防范责任措施落实到基层末梢、岗位人头,积极应对恶劣天气对安全生产工作带来的挑战;进一步加强交通运输领域安全防范,强化恶劣天气、车流密集时段巡查监护和监测预警;进一步加强人员集聚

场所安全监管,督促生产经营单位加强旅游客船、客运索道缆车等设施设备隐患排查治理,落实极端天气条件下游客疏散和停运停业等措施。

通知还要求,紧盯“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所等开展消防安全隐患排查,继续扎实推进电动自行车、建筑保温材料、人员密集场所动火作业“拆窗破网”等整治行动;强化重点行业领域风险隐患治理,深化化工园区安全整治提升、企业本质安全改造提升、化工老旧装置安全整治、重点地区专家指导服务等工作。

公募基金行业迎系统性变革 基金管理费要跟业绩挂钩

7日,一项改革刷屏基金圈,关系到8亿多基金投资人的切身利益。证监会当日对外发布的《推动公募基金高质量发展行动方案》,对收费模式、考核评价制度等进行调整,以扭转基金公司“旱涝保收”现象,督促基金公司从“重规模”转向“重回报”,公募基金行业迎来系统性变革。

改革方案中最关键的一点就是基金管理费要跟业绩挂钩。

以往,不管基金赚钱还是亏钱,基金公司的收费标准都一样,都按固定费率收取。新的机制下,基金公司要与投资者“同甘共苦”,业绩差必须少收费,业绩好的可以适当提高收费标准。

不过,改革将从新发基金开始试点,老的基金产品暂不受影响。未来一年,头部机构新发的主动权益类基金里要有不低于60%的产品采用浮动费率。试行一年后,再评估完善,逐步推开。

如何对基金业绩进行评价?这次改革强化了业绩比较基准的约束作用。简单来说,就是把评价基金表现的“锚”打造得更加客观。

近年来,投资者对部分公募基金“风格漂移”“货不对板”等问题不满意,

比如明明是科技类基金却买了白酒。改革就是要让基金的投资行为不能偏离其名称和定位,尽量确保投资者所见即所得。

针对基金排名等导致的短期化投资行为,这次改革也有新动作——完善行业考核评价制度。

根据改革方案,基金公司要全面实施长期考核,三年以上考核权重不低于80%,这将有助于减少基金经理“追涨杀跌”现象,提高产品长期收益。

考核导向的转变,将倒逼基金行业更加注重中长期业绩和回报,进一步强化了基金买卖双方的利益绑定。一些基金经理通过短期押赛道,赌一把就走的投资策略显然行不通了。

无论是强化投资双方利益绑定,还是进一步调降基金投资成本,此次重要改革紧紧围绕着基金投资人的切身利益。正如证监会主席吴清所说,我们相信,随着改革方案的落地实施,公募基金将更加突出投资人最佳利益的导向,投资人的获得感将会进一步提升。

(新华社北京5月7日电 记者刘羽佳 刘慧)

金融监管总局明确2025年小微企业金融服务总体目标

新华社北京5月7日电 (记者李廷霞 张千千)金融监管总局7日发布通知,明确了2025年小微企业金融服务“保量、提质、稳价、优结构”的总体目标,要求保持小微企业信贷稳定增长,持续提升小微企业信贷服务质量。

《关于做好2025年小微企业金融服务工作的通知》要求,银行业金融机构要聚焦小微企业真实有效的经营性资金需求,提供充分的信贷供给,力争实现全国普惠型小微企业贷款增速不低于各项贷款增速;加强贷款定价管理,科学合理确定普惠型小微企业贷款利率水平;加强首贷户发掘和培育,加大续贷政策落实力度,做好信用贷款、中长期贷款投放,强化小微企业法人服务等。

通知对进一步深化支持小微企业融资协调工作机制明确工作要求,指导各级派出机构深化央地协同,强化“四级垂管”效能,推动机制走深走实。引导银行业金融机构发挥专业优势,积极参与工作机制各环节,加大对外贸、民营、科技、消费等领域小微企业金融支持力度。

通知要求银行业金融机构完善激励约束机制,加强内部资源保障,落实尽职免责政策。要求保险公司加强顶层设计和战略规划,开发推广适应小微企业金融需求的保险产品,提升咨询、核保、理赔等服务效率。

通知还围绕部门协作、信用信息共享、经验做法宣传等方面提出了工作要求,推动增强协同发展效能,形成小微企业金融服务良好生态。

外交部发言人就中美经贸高层会谈答记者问

新华社北京5月7日电 (记者马卓言 刘杨)国务院副总理何立峰作为中美经贸中方牵头人,将在访问瑞士期间,与美方牵头人美国财长贝森特举行会谈。外交部发言人林剑7日在例行记者会上答问时说,美方近期不断表示希望同中方进行谈判。这

次会议是应美方请求举行的。中方坚决反对美国滥施关税,这一立场没有任何变化。

“同时,我们也多次说过,中方对对话持开放态度,但任何对话都必须建立在平等、尊重、互惠的基础上。任何形式的施压胁迫对中国都是行不通的。

中方将坚定维护自身的正当利益,维护国际的公平正义。”林剑表示。

针对近日美方不断渲染中方难以承受加征高额关税带来的“压力”,林剑在答问时表示,任何外部冲击都改变不了中国经济基础稳、优势多、韧性大、潜力大的基本面,也改变不了中国高质量

商务部新闻发言人就中美经贸高层会谈答记者问

新华社北京5月7日电 商务部新闻发言人7日表示,美国新政府上任以来,采取了一系列违规、无理的单边关税措施,严重扰乱国际经贸秩序,也给世界经济复苏增长带来严峻挑战。中方为捍卫自身正当权益,采取了坚决有力反制。近期,美方高层不断就调整关税措施放风,并通过多种渠道主动向中方传递信息,希望就关税等问题与中方谈起来。中方对美方信息进行了认真评估。在充分考虑全球期待、中方利益、美国业界和消费者呼吁的基础上,中方决定同意与美方

进行接触。国务院副总理何立峰作为中美经贸中方牵头人,将在访问瑞士期间,与美方牵头人美国财长贝森特举行会谈。

有记者问:5月7日早,外交部发布消息,何立峰副总理将于5月9日-12日访问瑞士,期间与美方举行会谈。请问商务部能否介绍一下此次会谈的背景和相关考虑?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人表示,中方的立场是一贯的,无论是打还是谈,中方维护自身发展利益的决心不会改变,捍卫国际公平正义、维护国际经贸秩序的立场和目标

不会改变。打,奉陪到底;谈,大门敞开。任何对话谈判必须在相互尊重、平等协商、互惠互利的前提下开展。中国有句古话,“听其言而观其行”。美方想要通过谈判解决问题,就要正视单边关税措施给自身和世界带来的严重负面影响,正视国际经贸规则、公平正义和各界理性声音,拿出谈的诚意,纠正错误做法,与中方相向而行,通过平等协商解决双方关切。如果说一套、做一套,甚至企图以谈为幌子,继续搞胁迫讹诈,中方绝不会答应,更不会牺牲原则立场、牺牲国际公平正义去寻求达成任何协议。

发言人说,中方注意到,一些经济体也正在与美方进行谈判。需要强调的是,绥靖换不来和平,妥协得不到尊重,坚持原则立场、坚持公平正义,才是维护自身利益的正确之道。无论国际风云如何变幻,中方将始终坚定不移扩大开放,坚定不移维护以世贸组织为核心的多边贸易体制,坚定不移与世界各国共享发展机遇。中方愿与各方一道,不断深化互利合作,加强沟通协调,共同抵制单边保护主义和霸权凌驾行径,共同维护自由贸易和多边主义,推动建设普惠包容的经济全球化。

舟山迎来超大型LNG船 7.3万吨液化天然气海上



全球最大的Q-MAX型LNG运输船“AL MAYEDA”(阿尔玛业达)轮在新奥(舟山)LNG接收站码头进行卸载作业。 通讯员 姚峰 摄

走私、偷渡等违法犯规行为。

新奥(舟山)LNG接收站是长三角地区重要的清洁能源枢纽。今年以来,

满足舟山全市300天左右的民生用气需求,对保障迎峰度夏期间能源稳定供应具有重要意义。